

印尼中华总商会与中国工业经济联合会共同举办中印尼产业交流座谈会 创新合作 共促可持续发展



交流会结束后双方代表合影

【本报讯】2024年4月18日14时至17:50,为推动中国与印尼两国的经济贸易,促进双产业融合发展,由中国工业经济联合会(CFIE)副会长兼秘书长熊梦及其经贸代表团一行40多名,与印尼中华总商会共同举办中国-印尼产业交流座谈会“创新合作共促可持续发展”,代表团企业包括:煤矿、土木工程、电子、金融、商贸、物流、机电设备及配件、医药、化工、新能源、汽车制造业等。

出席者有:印尼中华总商会总主席张锦雄、CFIE副会长兼秘书长熊梦及其经贸代表团一行40多名、印尼投资部投资协调委员会(BKPM)东南亚、中东和非洲投资促进主任查约·布尔诺摩(Cahyo Purnomo)、监察委员会委员王振坤、副总主席薛天增、连介豪,秘书长周维樑、副主席商家轩、林松石、纪国璋、名誉主席黄志勇、薛经勇等理事。

会上,张锦雄致词表示,非常高兴今天由我们印尼中华总商会与中国工业经济联合会,共同举办这次“中国-印尼产业交流座谈会”。

他说,“作为东盟内唯一GDP过万亿美元的国家,以及世界第四大人口国,我们印尼的人口、领土面积,以及经济总量都占到整个东盟的约40%。此外,印尼丰富的矿产资源,充沛的劳动力人口,以及不断扩大的中产阶级,积极乐观的消费市场,都让印尼这个新兴经济体国家,举世瞩目,也成为大量的中国企业“出海”首站,和最重要的战略布局国家。来自中国的投资人、企业家们经常讲‘得印尼者得东南亚’,所言不虑。”

展望未来,印尼与中国,作为世界上两个发展中的人口大国,我们的合作前景和潜力是巨大的。我们非常欢迎中国企业,一起参与印尼新首都的建设、新能源等方面的互利合作,持续推动两国“一带一路”合作高质量发展,不断增强双方合作项目的可持续发展动力。”

张锦雄说,“今天熊秘书长代表团来访,我们非常高兴,也非常欢迎中国工业经联的朋友们,多来印尼走走看看,考察交流,投资兴业,共同分享印尼当前经济社会的发展红利。我



张锦雄总主席(右三)赠送纪念品给熊梦副会长(左二)时与Cahyo Purnomo(左一),周维樑(右一)合影

们印尼中华总商会也将一如既往,扮演好双方沟通合作的桥梁,积极推动两国企业家的交流合作,共同为印尼-中经贸合作贡献力量。”

熊梦副会长致词,很荣幸率中国工业经济联合会企业家代表团出席今天的活动。衷心感谢印尼中华总商会为中国和印尼企业家间的交流创造的宝贵机会。

熊梦说,“作为东盟最大经济体,印尼被认为是东南亚最重要、最有活力的市场之一。稳定的政治环境、丰富的自然资源、持续向好的经济发展前景、丰

富而低廉的劳动力成本、广阔的市场,持续吸引外资涌入。同时,印尼“工业下游”政策正有效提高印尼国内原材料附加值;印尼的矿产资源优势正在驱动关键矿产精加工、电动汽车关键环节制造等行业的发展;工业4.0转型正将现代先进技术融入生产流程,不断培育工业4.0时代更高素质的产业工人队伍,促进工业部门持续增长。

近年来,中国与印尼加强经贸和基础设施建设合作交流日趋紧密。中国连续10年保持印尼最大贸易伙伴地位,也是印尼第二

大国外投资方。雅万工业走廊吸引了三一重工、海尔等跨国企业入驻;在印尼建成了全球产业链最长的不锈钢城——青山园区;亿纬锂能、宁德时代、华友钴业等中国企业也纷纷与印尼展开合作,共同推动区域制造业发展再上新台阶。此外,两国在基础设施、绿色发展、数字经济等领域也在不断拓展合作新空间,东南亚首条时速350公里的高速铁路—雅万高铁正式开通运营;印尼首个。

东南亚最大漂浮光伏项目,也是世界在建最深的漂浮光伏奇拉塔光伏项目并网发电;华为、小米、Vivo、Oppo等公司的高科技产品在印尼随处可见。两国经贸合作前景广阔。”

熊梦说,“这次我们组织了40多位企业家首次到访,一是我们十分看重与印尼对产业合作,二是希望与印尼工商组织建立联系;三是了解印尼投资和市场环境;四是寻找合作机遇。”

他最后说,“在中国和印尼愈加紧密的经贸合作背后,离不开印尼华商的努力,更离不开印尼中华总商会这样有凝聚力和影响力的商会组织的贡献。希望

未来两会彼此发挥所长,携手共促合作,为两国经贸发展与产业合作贡献力量。”

接着是印尼投资部查约说明印尼营商环境投资政策介绍后,也开始介绍印尼产业园区情况:由Jababeka工业园董事长助理叶志隆,Marunda国际仓库和工业区董事王丰盛、吉配保税工业园(JIPE)营销总经理 Iskandar Rares、Pt Arya Elang Mas 仓库和工业区董事林慧炜等各别说明。

在交流环节中,交流主题1,中印尼产业合作与前景展望,由印尼永成电力公司负责人,印尼中华总商会副主席商家轩与中国海洋石油集团有限公司副总经理俞进各自分别说明。

交流主题2,能源转型与绿色低碳发展:印尼控制能源有限公司总裁陈泳志和信发集团总经理张怀涛各自分别说明。

交流主题3,区域产业链供应链创新协作与发展:由行云集团创始人,国际业务CEO陈华、魏桥创业集团海外事业部总经理贾凯各自分别说明。

互动交流环节结束后,宾主双方互换纪念品合影留念,会议圆满结束。

本报记者明光报道/摄影



总主席张锦雄致词



副会长熊梦致词



投资部投资促进主任查约致词



叶志隆介绍印尼产业园区



王丰盛介绍印尼产业园区



Iskandar Rares介绍印尼产业园区



林慧炜介绍印尼产业园区



商家轩印尼产业合作与前景展望



俞进致词



陈泳志致词



张怀涛致词



贾凯致词



中国-印尼产业交流座谈会场景